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	题 号
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	五
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（本试卷满分100分，答题时间100分钟）

一、单项选择题：（每小题2分，共30分。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


   1. 有一个铅球，使用多年后磨损得很厉害。下列物理量中没有变化的是
A、质量        B、密度        C、球重       D、体积

  2. 下列长度接近1厘米的是
    A. 铅笔芯直径

B. 食指宽      C. 手掌宽

  D. 小学生身高

 3. 关于对密度公式ρ=m/V的理解，下列说法正确的是                 

A．某种物质的密度与质量成正比      

B．某种物质的密度与体积成反比
C．单位体积某种物质的质量越大，密度越大

 D．单位质量某种物质的体积越大，密度越大
  4. 下图表示晶体凝固图像的是
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  5.  把相同质量的水、酒精、盐水分别注入完全相同的三个杯子里，则液面最高的是

A．水
     B．酒精            C．盐水
 

D．无法判断

6. 下列四种现象中属于液化的是

    A. 冰化成水





B. 清晨在草上出现了露水

    C. 铁块化成铁水




D. 冬天室外的湿衣服变干

  7. 为了保证飞机能在空中飞行，选用铝合金材料制作机身，因为这种材料

    A. 质量小

  B. 体积大          C. 密度小

   D. 密度大

  8. 在下列几组物态变化的过程中，是吸热的是
    A. 熔化、液化、汽化



B. 液化、汽化、升华

    C. 升华、汽化、熔化



D. 凝固、液化、凝华

  9. 在28℃的室内，将一支温度计从装有酒精的瓶中抽出，它的示数将

    A. 下降
  B. 上升     C. 先下降后上升
   D. 先上升后下降

  10. 下列现象中属于升华的是
    A. 烧开水时壶中冒“白气”               B. 夏天，湿衣服晾干了

    C. 冬天早晨，玻璃上出现“冰花          D. 用久的灯泡灯丝变细

  11. 下图中冰雹小雪、雾和霜冻四种天气现象，主要通过液化形成的是 
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  12. 夏天游泳时，在水里并不觉得凉，而上岸后觉得凉，这是因为
    A. 水的温度比气温高得多            B. 人刚上岸，还没有习惯岸上的环境

    C. 人体热量一部分传递到空气中    D.人身上的水蒸发时从身体表面吸收了热量

  13. 在很多加油站都有这样的提示：“请熄火加油”、“请不要使用手机”等。这样是为了防止火花点燃汽油引起火灾，因为常温下汽油容易                       
 A．液化

B．汽化


C．凝华


D．升华

  14. 下列措施中，能使蒸发变快的是
    A. 把蔬菜装入塑料袋后放入冰箱            B. 给墨水瓶加盖

    C. 用电热吹风将湿头发吹干                D. 把新鲜的柑橘装入塑料袋

15. 有不同物质组成的甲乙两个体积相同的实心物体，质量之比是2：3，这两种物质的密度值比是    

A.2：3        B.3：2      C.1：1     D.以上答案都不对
二. 填空题（每空1分，共20分）

16. 水跟我们的生活息息相关。通常情况下，水在结冰时温度为      ℃；水在沸腾时温度将        （选填：升高、降低或不变）；水汽化时需要         热量（选填：吸收或放出）。

17. 寒冷的冬天，我们会在玻璃窗的___________表面（填“内”或“外”）看到美丽的冰花，这是____________现象。（填物态变化名称）

 18. 居民使用的液化石油气，就是在常温下用_________的方法使石油气___________（填物态变化名称）为液体储存在钢罐中的。
19.记忆合金的材料是____和_____。

20.冰的密度是0.9×103 kg/m3，合_____g/cm3，质量为900 g的一块冰熔化成水后质量为__________kg，体积将__________(填“变大”“变小”或“不变”)

21. 冬天，晾在室外的湿衣服会结成冰，这是___________现象。但在0℃以下冻冰的衣服也会干，这是因为冰__________为水蒸气。（填物态变化名称）

22. 铁的密度是7.9×103 kg/m3，现有一铁块，若从该铁块上切割下1/4的体积，则被切下的铁的密度为____________。
 23. 写出下列各题中物态变化过程的名称。

 （1）往玻璃上呵气，玻璃表面会变湿____________；（2）放在烧杯中的碘，一加热便出现紫色的碘蒸气，这是__________现象；停止加热后，在冷却的烧杯壁上出现亮晶晶的碘，这又是__________现象。

 24. 若人的密度等于水的密度，则质量为80kg的人的体积为________m3． 
  25. 甲、已两物体的质量之比为5：2，密度之比为4：3，则体积之比为_________。

三．识图题（每空2分，共8分）

  26. 如图所示，木块的长度是__________cm。温度计的示数是：__________℃。
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  27. 如图所示，体温计的示数是____________℃。一个粗心的护士没有将水银柱甩下，而直接用它去测量体温是37℃的病人的体温，则该温度计的读数是__________℃。

       [image: image4.jpg]


     

四. 实验题（每空2分，共18分）

 28 在调节天平横梁平衡时，发现指针偏向分度盘（平衡标牌）的左侧，这时应将天平横梁右端的平衡螺母向__________调（填“左”或“右”）。

29. 下面是小方和小王设计的“测食用油密度”的实验方案，请完善他们的方案，并回答后面的问题：

（1）小方的方案：用调节平衡的天平测出空烧杯的质量m1，向烧杯内倒入适量食用油，再测出烧杯和食用油的总质量m2，然后把烧杯内的食用油全部倒入量筒内，读出量筒内食用油的体积为V1；其测得的食用油密度的表达式是：ρ油=__________________.

（2）小王的方案：在烧杯内倒入适量的食用油，用调节平衡的天平测出烧杯和食用油的总质量m3，然后将烧杯内的适量食用油倒入量筒内，再测出烧杯和剩余食用油的总质量m4，读出量筒内食用油的体积V2。其测得的食用油密度的表达式是：ρ油=_______________。

（3）按__________（选填“小方”、“小王”）的实验方案进行测量，实验误差可能小一些；如果选择另一种方案，测得的密度值________(填“偏大”、“偏小”)， 

（4）下图是按小王的实验方案进行某次实验的情况，请将实验的数据及测量结果填入下表中。[image: image5.png]FRATAIR AR
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五. 论述计算题（30，31题各4分，32,33题各8分，共24分）

30. 用高压锅煮饭菜比用普通锅煮饭菜熟得快，为什么？

31. 一把汤勺的质量为35.6g，它的体积为4 cm3，则它的密度为多少g／cm3？
32. 一个质量是1.58kg，体积是0.24d m3的铁球，问此球是空心还是实心的？如果是空心，则空心部分的体积是多大？（已知铁的密度为7.9×103 kg/m3）
33. 一个质量为0.25 kg的玻璃瓶，盛满水时称得质量是1.5kg，则这玻璃瓶的容积是多少m3？它最多能装多少kg的酒精(酒精的密度为0.8 ×103kg／m3)。
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参考答案

一、单项选择题：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	选项
	B
	B
	C
	B
	B
	B
	C
	C
	C
	D
	C
	D
	B
	C
	A


  二. 填空题
16.    0 ℃；  不变    吸收         17. 内侧 ，凝华现象。

 18. 压缩体积    液化       19.镍   钛

20.0.9 g/cm3       0.9 kg， 变小       21.凝固现象   升华
22. 7.9×103 kg/m3
 23. （1）液化    （2）升华     凝华    24. 0.08 m3．   25. 15：8
三．识图题（每空2分，共8分）

  26.1.25--1.28cm     32℃    27   37.3℃    37.3℃。

四. 实验题（每空2分，共18分）

 28 右

29. （1）ρ油=（m2--m1)/V1
（2）ρ油=_(m3---m4)/V2
（3）小王       偏大
（4）17.3g       16.8g      20ml       0.84g/cm3 
五. 论述计算题（30，31题各4分，32,33题各8分，共24分）

30.  由于高压锅煮饭菜比用普通锅煮饭菜沸点高

31. 8.9g／cm3
32. 空心部分的体积0.04d m3
33. 1.25X10-3m3           1kg
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